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Exercício de Emprego das Formas Verbais – Português 1ª série do EM

1) (FUVEST) – Leia o trecho abaixo.

(…) e tudo ficou sob a guarda de Dona Plácida, suposta, e, a certos respeitos, verdadeira dona da casa. 
Custou-lhe muito a aceitar a casa; farejara a intenção, e doía-lhe o ofício; mas afinal cedeu. Creio que chorava, a princípio: tinha nojo de si mesma. Ao menos, é certo que não levantou os olhos para mim durante os primeiros dois meses; falava-me com eles baixos, séria, carrancuda, às vezes triste. 
(Machado de Assis, Memórias póstumas de Brás Cubas)
 
Em relação a “Custou-lhe muito a aceitar a casa”, as formas verbais farejara e doía expressam, respectivamente,
a) posterioridade e simultaneidade.
b) simultaneidade e anterioridade.
c) posterioridade e anterioridade.
d) anterioridade e simultaneidade.

2) Dado o trecho abaixo do poema o Azulão e os tico-ticos

 
Um papagaio, surpreso
de ver o grande desprezo,
do Azulão, que os desprezava,
um dia em que ele cantava
e um bando de tico-ticos
numa algazarra o vaiava,
lhe perguntou: “Azulão,
olha, dize-me a razão
por que, quando estás cantando
e recebes uma vaia
20 desses garotos joviais,
tu continuas gorgeando
e cada vez canta mais?!”
(Poemas escolhidos, s/d.)
 
Na fala do papagaio, uma das formas verbais não apresenta, como deveria, flexão correspondente à mesma pessoa gramatical das demais. Trata-se de:
a) continuas.
b) dize.
c) canta.
d) recebes.

3) (VUNESP) – Assinale a alternativa em que há correta equivalência entre as formas verbais simples e compostas no período: 

a) eu faria o mesmo / tinha feito o mesmo;
b) meu cunhado viajara / haveria viajado;
c) eu ainda não gostava de cachorro / tinha gostado;
d) tivera alguma nobreza / tinha tido.

4) A forma “traz” é de um verbo irregular, cujo presente do indicativo se escreve trago, trazes, traz, trazemos, trazeis, trazem. Também está correta a flexão do verbo: 

a) aguar → agôo, agoas, agoa, aguamos, aguais, agoam;
b) deter → deti, deteste, deteu, detemos, detestes, deteram;
c) remediar → remedeio, remedeias, remedeia, remediamos, remediais, remedeiam;
d) perder → perdo, perdes, perde, perdemos, perdeis, perdem.

5) “Se ele trabalhar, eu também trabalharei!”; a alternativa que tem uma frase com essa mesma estrutura, mas com forma verbal equivocada é:

a) Se ele for, eu também irei.
b) Se ele ver, eu também verei.
c) Se ele quiser, eu também quererei.
d) Se ele requerer, eu também requererei.
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